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Referat fra HB møde den 6. oktober 2024 på Vissenbjerg Storkro 

Deltagere på mødet: 

Annette Lunau landsformand 

Linda Lundh landsnæstformand  

Kim V. Poulsen kredsformand kreds 1 

Ole Rahbech konstitueret kredsformand kreds 2 

Jørgen Randa kredsformand kreds 3 

Annette Höft kredsformand kreds 4  

Dorte Dabelsteen kredsformand kreds 5 

Kristine Rye Svendsen kredsformand kreds 6 

Anita Friis Heidemann regnskabsfører 

Jan E. Nielsen forretningsfører og referent 

 

Velkomst 

Landsformanden bød velkommen og fulgte op på sidste møde 

Det nye oplæg til hjemmesiden blev diskuteret, og det blev besluttet at hjemmesiden skal køre inden 

udgangen af året, der mangler stadig mange ting på siden. Kontaktpersoner opfordres til at tage fat 

på deres udvalg om de har leveret tekster og indhold til siderne. 

Kristine, Annette L og Jan har møde med webmaster omkring siden d. 8.10. 

 

Arkiv i Klubmodul til udvalg fungerer nu og alle udvalg har adgang, der skal vælges en fra hvert 

udvalg der kan oprette mapper. 

 

Nyt fra Formand og FU 

Annette L og Jan har deltaget i Friluftsrådets dialogforum for adgang og natur. 

Friluftsrådet og Syddansk Universitet har i september 2024 gennemført en undersøgelse i Silkeborg 

omkring bynær natur. Undersøgelsen, baseret på 7500 spørgeskemaer, viser at naturen er en vigtig 

ressource for rekreation og motion. Der opstår dog konflikter mellem brugergrupper som Mountain 

bikere og hundeluftere, hvor især efterladt affald er et stort irritationsmoment for alle. Mountainbi-

kere kritiseres for at køre vildt og fylde for meget, mens hundeluftere ofte lader hundene løbe løse, 

hvilket skaber konflikter. 

Nogle brugere vælger at undgå skovområderne pga. konflikterne, mens andre søger til andre natur-

områder. Ved et møde med 12-14 friluftsorienterede foreninger blev det diskuteret, hvordan man 

sikrer fortsat adgang til naturen, særligt med bekymringer om fremtidig privat natur. Friluftsrådet 

arbejder på at påvirke politik lokalt og på Christiansborg for at sikre fremtidige generationers ad-

gang til naturen 

 

Sekretariatet 

Tilskud til Projekt ”En hund efter natur”, bevilling fra Friluftsrådet er modtaget i september måned. 

Vi har desværre fået et ubegrundet afslag fra 15. Juni fonden. 

Vi har fået henvendelse fra en anden forening i Friluftsrådet om de måtte få vores ansøgning til in-

spiration. 
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Dette blev afvist af HB, da det er vores arbejdspapir og projektbeskrivelse som 

ikke er offentlig på nuværende tidspunkt. 

DcH er blevet Inviteret til medlemsmøde i Friluftsrådet om Good Governance d. 6. november 2024 

kl. 16.00-19.00. 

Annette L og Jan deltager. 

 

Opfølgning på DM 2024 

Arrangementet var rigtig godt arrangeret og alt fungerede super godt, stor tak til DcH Grind-

sted/Billund skal lyde fra hovedbestyrelsen. 

 

Der er dog nogle ting, som skal overvejes til næste års DM. 

DM-hjemmesiden var for lang tid om at blive aktiveret, det kunne f.eks. ske efter første formøde, 

hvor mange generelle ting kunne offentliggøres. 

Offentliggørelsen af resultaterne skal ske meget kort tid efter DM er afsluttet. 

 

PC’ er og printere i beregnercentralen er meget gamle og fungerer meget langsomt. Udvalget har 

fået et tilbud hjem på at få bragt det hele op på nutidigt og velfungerende niveau.  

 

Landsforeningen har en DM trailer til skilte, faneborg, podie mmm. men den er blevet for lille. 

Jan finder en god brugt større trailer til en god pris, med vores i bytte. 

 

Landsforeningens telt fungerede fint, selvom vi manglede en del HB-medlemmer i år.  

Vi kunne vise landsforeningens kollektion af tøj på en bedre og mere iøjnefaldende måde og have 

mere med, så man kan se alle tingene. 

Det kunne være en god ide at markedsføre teltet og dem der står der på Facebook, i programmet og 

på skilte foran teltet. 

 

Økonomisk status og budgetter 2025 

Status på økonomien 

Vi mangler lige nu godt 600 medlemmer i forhold til sidste år og det kan ses på regnskabet, en del 

udvalg har brugt pengene for i år, det gælder også hovedbestyrelsen, derfor blev det besluttet at lave 

formandsmødet om til et dags møde om søndagen d. 17. nov., Jan afbestiller i Fjelsted og undersø-

ger om vi kan afholde det i Kolding i stedet. 

Budgetter 2025 

Det samlede Budget viser et underskud på 800.000 i 2025, og vi kan som det ser ud i dag ikke se 

hvordan vi kan få flere indtægter, kontingentet kan først hæves fra 2026 hvis det skal hjælpe på 

økonomien, Vi skal spare minimum 300.000,-  og skal ned på max. -500.000,- i 2025.  

Anita og Jan laver et oplæg til budget teams mødet den 3. nov. 

Det blev besluttet at der kun skal være 4 fysiske HB møder 2025 for at spare penge.  

På formandsmødet vil HB diskutere administrations-/telefon penge. 

Kontaktpersonerne skal bede udvalgene om at de endnu engang kikker kritisk på budgetterne og se 

om de kan spare noget, derudover er vi også nødt til at have et estimat for resten af året. 

Kontaktpersoner kontakter udvalg og beder dem om svar inden for 14 dage. 
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HB’s arbejdsform 

Annette L. gennemgik oplægget, der beskriver måden hvorpå hovedbestyrelsen arbejder på når de 

mødes. 

Annette L, sender det til HB med postnummer. 

 

Konsulentudvalget 

Konsulent udvalget spørger til hvordan HB’s holdning er til indberetninger.  

SKAL disse være indberettet straks efter en sag er afsluttet? 

Er det OK at samle sammen og indberette en gang i kvartalet? 

Er det OK at sætte en deadline al alle sager skal være indberettet inden årsmødet, og X antal sager 

skal være gennemført for at få adgang til Årsmødet? 

Hvad vil konsekvensen være ved lave indberetningstal? 

 

HB har diskuteret disse spørgsmål og henviser til at det er udvalgets ansvar at beslutte dette.  

HB ønsker antal indberetninger pr. kreds 1 gang om året inden budgetterne skal udfærdiges. 

Der bliver kikket på et nyt indberetningssystem i udvalget. 

Linda informerer udvalget om HB’s holdninger. 

 

Definition på honorering i DcH 

Dorte og Jørgen har lavet et oplæg omkring begrebet honorering i DcH. 

Dette blev godkendt og sættes i orienteringen omkring honorering. 

Linda sætter det ind i orienteringen og sender det efterfølgende til Jan. 

 

Spørgeskema ang. honorering i DcH 

Kristine og Annette H har lavet et rigtig godt spørgeskemaoplæg, hvor definitionen på honorering i 

DcH skrives ind, som nu blev godkendt af HB. 

Undersøgelsen bliver udsendt i januar og resultatet skal være klar til landsmødet 2025 

Kristine udsender test til HB i november måned, så vi kan se at det fungerer inden, det sendes ud til 

alle. 

 

Evt. 

Hvordan med ikke opdaterede instruktører, er der noget nyt i forhold til dette fra UU (dem der ikke 

deltog på Agria kurserne), så vi kan få alle vores instruktører opdateret. 

Hvordan i forhold til merit på uddannelsen,  

Der blev snakket om kursus for besværlige racer til instruktører. 

Annette H undersøger med UU. 

 

 

Ansvar for udførsel af opgaver inden næste HB møde. 

• Kristine, Annette L og Jan har møde med webmaster omkring siden 8-10. 

• Invitation til medlemsmøde i Friluftsrådet om Good Governance. Annette L og Jan deltager. 

• Anita og Jan laver et oplæg til Budget teams mødet, den 3. november. 
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• Alle kontaktpersoner kontakter udvalg for gennemgang af budgetter og 

forespørgsel på hvilke udgifter de mangler i dette års regnskab. 

• Annette L, sender HB’s arbejdsform til HB med postnummer. 

• Linda sætter afklaring omkring begrebet honorering ind i orienteringen og sender den til Jan. 

• Kristine udsender test af spørgeskemaet ang. honorering i DcH til HB i november. 

• Annette H undersøger med UU, spørgsmålet omkring hvordan vi får de sidste instruktører 

med i instruktører uddannelsen, der ikke var med på Agria kurserne. Samt problematikken 

omkring merit i uddannelsen. 

 

Evaluering på mødet: 

Godt koncentreret og konstruktivt møde, passende dagsorden, god tone. 

 

 

 


